

Háborús veszedelem lappang az osztrák fejlemények mögött

AKAR A NÉMETEK, AKÁR AZ OLASZOK LÉPNÉK OSZTRÁK TERÜLETRE, MOZGÓSÍT A KISANTANT — BEBIZONYULT A CSEHEK BÜNSÉGE A BÉCSI ÖLDÖKLEK ELŐZÉSEBEN — MÉG MINDIG ALL A HARC AUSZTRIÁBAN

A lapzártakor érkezett kábel-távíratok szerint ismét kiújult a harc Ausztria egyes vidékein. Bécsi Meidlingen külvárosában például a padlásokon bujkáló szocialisták sortűzet adtak le a rendőrökre s ötöt közülük megölték, többet pedig megsebesítettek. A kirendelt katonasággal felvett harc folytán csak növekedett az áldozatok száma. Ugyancsak sok gondot okoztak a kormányoknak a csatornáikba menekülő szocialisták, akik onnan időnként más-más ponton kitörve lövöldözni kezdtek. Senkinek sincs tudomása arról, hogy hány ember lehet elrejtőzve a város alatt keresztül-kasul vonuló csatornahálózatban és hogy mennyi az életük és műlőjük.

Az újabb zavargások, bár össze sem hasonlíthatók az ágyú és gépfegyvertűzzel tarkított négy napos polgár háborúhoz, ismét nagyon felcsigázták a lakosság idegét. Ennek tudható be a sok rémhír is, melyek nagy részét hívtalosan megcáfolták. A "Jewish Telegraphic Agency" vezetőjét le is tartóztatták, mert a valóságnak meg nem felelő tudósításokat küldött szét a világba. Többek között azt állította, hogy Seitz bécsi szocialista polgármestert a börtönben meggyilkolták és ugyanerre a sorsra került Dolfuss kancellár és a kormány több vezetője tagja.

Annyi tény, hogy iszonyu felelősség terheli a Dolfuss kormányt, mely csak a vidéken tudta fenntartani bizonyos mértékben népszerejét. Maga a Dolfust támogató keresztény párt azt követelte a kancelláról, hogy mondjon le, illetőleg hívja össze a mult évben feloszlott parlamentet. Erre repülőgépekről szétszórt röpiratokon s öles felragaszokon adott programot a kormány, melyben nemcsak megbocsátást hirdet a politikai ellenfeleknek, hanem tíz dollárt kínál minden besoroztatott gépfegyverért és pénztálatmal kézigránaókat, puszkákért, municióért — anélkül, hogy egyetlen kérdést intéznének az illetőkhez, aki ezen gyilkolószerzőmóktól megválk.

Most derült csak ki, hogy milyen hősiesség magatartást tanúsítottak a szocialisták feleségei és kiskorú gyermekei a mindenképpen elítélendő testvérharcban. Az agitátorok izgatása következtében azon tévhitben, hogy ottbancikál fegyverrel akarják tölük elvenni, az utolsó lehelletig küzdöttek férjeik oldalán az osztrák munkásszónokok és családjuk. Muciót, életmentő szállítások az ablakokból sorolított adó családapáknak és ökvették gondozásba a sebesülteket is. Ezzel magyarázható hogy több asszony és gyerek is a véres tragédia áldozatává esett. Bár a még mindig fegyveresen küzdő szocialisták közel kétezer re teszik a halottak számát, a temetkező intézetek s kórházak jelentései alapján csupán 200 egynéhány haltról viszont több ezer sebesültől tudnak.

Belpolitikailag még egyáltalában nem mondható rendezettnek vagy elintéztnek az osztrák kérdés. A legutóbbi napok során Dolfuss kénytelen volt a faszista Heimwehr oldalára pártolni, hogy a Hitler által támogatott osztrák nazi-k növekvő befolyását ellensúlyozza. A belpolitikai bizonytalanság fejleményeként azután külpolitikailag is bonyolódott a helyzet, amennyiben Anglia, Franciaország hivatalos jegyzékben értesítették a hét elején Berlint, hogy nem lennének hajlandók tétlenül nézni egy esetleges német bevonulást, ami szerintük háborút idézne elő.

Franciaország, mint értesülünk, nem csupán a németek ausztriai befolyására féltékeny, hanem az olaszokéra is. A franciákat az izgatja, hogy amit az osztrákok nem függenek többé a guruló párisi franktól, abban a pillanatban szétmállott a francia-kisantant katonai paktnak, melynek jelentőségét Lengyelországnak a németekkel kötött barátsági szerződése amugyig aláásta. A franciákat tehát igen közelel érdeklí az egész kérdés; ennek tudható be aztán, hogy felbujtatták a szerbeket Ausztria megtámadására, amint a zavargások netáni folytatódá-

A VERES PLAJBÁSZ

Irta: TERESCSÉNYI GYÖRGY

Alázatlóban volt már a nap, amikor "Szel Márton ténfergés közben megtalálta a veres plajbász.

— Nézek csak — mondta és mig felemelte, könnyű öröm simította meg a szívét.

Jócsán elhasznált, de még félragasznyhosan írószerszám hevert a lába előtt. Végét cifra rézspaika borította.

— Jó lesz Sanyikának, — döntötte el és ballagni kezdett hazafelé.

Márton hetvennyolc éves, fáradt vénember volt, nem bírta már a munkát, a fia meg a menyétanyájában éldegelt s az ily langyos tavaszi estéken nagyon szeretett bandukolgatni a földélek között. Ugy számította most is, hogy vacsoráidőre visszatér a tanyába: A pitvar ajtajában lármás jökekdvel nyakába ugrott az úrnoka.

— Meggyütt, öregapám? Mit hozott, öregapám?

— Mit áni — ragyogott az öreg arca és a zsebébe nyult.

— Mutassa, mutassa... Madártól?

— Nem az. Más... Gyönyörű...

— Gyönyörű... — mámorosodott meg a gyermek.

— Ejnye csak — morgott Márton. — Ide tettem. Hol van, no?

Belebotort összes zsebébe. Sehol semmi.

— Nincs... —

— Akkor meghalsz!

— Jaj — nyögött fel Márton és felébredt. A kamra vakosított volt, csak az ablakkereszt sejtett fel halványan. Felült a lócán.

— Mi van énelem? — tűnődött el és valami átsuhanó gon-

sa esetén az olaszok átépnek az osztrák határt.

A kisantant "minden lében ká nál" manipuláció napnál fényesebben domborodik ki a felkorsósított idegzeti középEurópa egén. Hónapokkal ezelőtt több ízben is jelentették, hogy a csehek nagyobb fegyverszállományokat csempésznek át az osztrák határon. Hosszu időn át rendszeres fuvarral hordták át a bécsi szocialisták a gyilkoló-eszközöket s ezzel ök szították tulajdonképen az osztrák testvérharcot. Szenzáció adatok jelentek meg a közelmúlt napok során az európai lapokban a csehek fegyvercsempészéséről: megállapították, hogy közvetlen a bécsi polgárháború kitörése előtti napon két vagon rakomány gépfegyvert és 500 ezer töltény szállítottak gyorsvagonnal Pozsonyból Bécsbe. Miután a cseh fináncok tudtával, a cseh állam közreműködésével indult végzetes utjára az szállítmány, előreláthatólag még a népszövetség előtt is szóba kerül a csehek gyalázatos szerzetvérharcot.

Haladást mutatnak fel a windsori reformátusok

Ünnepélyes formák között, halkelet emelő méltósággal zajlott le a windsori ref. egyház évi közgyűlése. A legnehezebb esztendő zárta le ez a közgyűlés, mely hálással emlékezett meg arról az építő munkáról, amely az év folyamán úgy a presbiterek és előjárók, mint a gyülekezet tagjai között lefolyt. A presbitérium rendelkezése a táncmulatók és piknikok száma alapon lecsökkent: ellenben a bevétel emelkedett s nagyrészen önkéntes adományokból származik. A nőegylet és Dr. Molnár Jenőné igen sokat segítettek a szükséges összegek előteremtésében. Több, mint száz dollár készpénz bevételét jelentett Dr. Molnáné Zene-estélyeinek a jövedelme. Ez egyuttal a magyarok jövevélét is emelte városunkban a velük kapcsolatos széles angol publicitás révén.

A pénztárnok jelentése szerint 1302 dollár volt az évi bevétel, jóval több, mint az 1932. év folyamán. Lelkész beszámolójában megemlékezett Rimaszombathy és Little presbiterek lelki munkájáról. Egész életükre beállottak a gyülekezet munkájába: példát mutatni, tanítani, vezetni. A kulcsok hatalma az ilyen presbiterek kezében jó helyen van. Evről évről, fáradságtalan lelkesedéssel, é-gő, igaz hittel szolgál Rimaszombathy: ha kell surol és sepper, ha kell: biblialt nyitja fel.

Somodi János és a zsevefere alatt levő előjárók: új szervezetet vittek be munkájukba. Somodi gondnoksága ideje alatt folyik a gyülekezet igaz megalapozása. Minden előjáró barátokat szerez, s általában havi tíz dollárt kell munkájuknak eredményezni a gyülekezet építésére: nem

Magyar testvériség szelleme uralta a többi windsori magyar gyülekezetekkel való együttműködést. A magyar problémákban együtt érez és együtt cselekszik a windsori egész magyar lelkesi kar.

Kozora Gábor pénztárnok lemondása alkalmából a gyülekezet jegyzőkönyvi köszönetet szavazott odaadó és pontos munkájáért. Helyébe Katona János választották egy esztendőre. Új előjárók lettek: Hajnal József, Jeszenszky István, három évre lettek megválasztva: Antal József és Boda József atyafiak. E-gyebekben a régi előjáróság helyén maradt a törvényes szolgálóati idő leteltéig, mely általában véve három esztendő.

A közgyűlés lelket emelő hangulatban Rimaszombathy Imágyal és lelkes áldásával ért véget.

WINNIPEG, Man.

Pénteken, február 23-án este 8 órai kezdettel gyűlést tart a Katolikus Nőegylet, melyre a tagok pontos megjelensét kéri. Ugyanekkorra, kéri a március 1-5 között tartandó nagy hitközség-közi bazárta szánt tárgyak beszolgáltatását is.

FOGLALÁS HELYETT AZ ADÓSSÁGRENDÉZÉS TORVENYES VEDELMEZ A TERMÉNYARAK KÖLTSÉGEN FELÜL EMELESET — AZ IPARI CIKKEK S A VASUTI FUVARDIJAK LESZALLITÁSAZI



Farmer Tudósító

A HUDSON'S Bay hajóforgalmának fellendítésére tárgyalásokat indított a saskatchewan kormány és a pool a Dahleish nevű angol hajózási vállalattal. Eredményként megállapították abban, hogy a hajózárság két gőzöse gabonán kívül más árut is szállít a legközelebbi hajózási ideyben Anglia, valamint Belgium és Németország kikötőibe. A hajóút rendszeresítésétől a biztosítási díjak leszállítását, végeredményben olcsóbb buza-fuvarvart remélnék.

SZÁZ nap alatt 100 tojást tojt egy Barred-Rock fajta jérce British Columbia Agassiz állami kísérleti gazdaságában, hol a legtöbb kanadai rekordot tojtó kitenyészítették. A száradik nap utáni héten is fenntartotta az eredeti iramot a kis tyúk, mely a gyakorlatban is megvalósítja a "minden napra egy tojás" elmeletet.

ANGLIA egyik norfolki kerületében a farmerek megtagadták a párber fizetését, mire lefoglaltatták ingóságalk egy részét. Midőn a végrehajtó megjelent, meglepetéssel vette észre, hogy mintegy száz főből álló feketeférisz faszista állja el az utat. Az előhívott rendőrök meg éppen lövészárkokkal találták magukat szemben. Jellemző angol módra mégis elfogták a Mosley pártához tartozó fiatal embereket — sebesülés nélkül.

TERJED a farmer-sztrájk Albertában, melynek egyes vidékei a termelők teljesen beszüntették gabonakészletük beszállítását. Az egyre erősödő mozgalomnak az a célja, hogy az állam büntesse meg mindazon elevátor-vállalatokat és kezelőket, akik visszaélnék a belgyük helyezett bizalommal és alacsonyabb osztályozás után fizetik a gabonát, mint amennyit az tény leg megér.

KEVES lesz az igavonóállat a prérirtományokban, mint a

Boldog, aki felelti azt, amit megváltoztatni már nem lehet. NÉMET NÉPDAL.

Eredeti DIANA sőborozás	60 c.
vidékre szállítva	75 c.
Valódi hazai édes nemes PAPPRIKA 1/4 kilós csomagban	75 c.
vidékre szállítva	90 c.
Modiano cigaretta papír 100 leveles csomag tucatja	60 c.
vidékre szállítva	65 c.
Green nyelvmester	32.00
vidékre szállítva	32.25
Green szótár	31.00
vidékre szállítva	31.15
COLUMBIA s VICTOR gramophon lemezek 10 és 12 inch	
raftári áru	75 és 11.50
külön rendelésre	95 és 11.50
Haza cigaretta és pipa dohányok, hazai bélyegű és regények nagy választékban. — Hajójegyek részletfizetésre is. — PENZKULDES a legjobb árforalom.	

ALEX. LUKÁCS
Hajójegy és pénzküldő irodája
244 James St. North
HAMILTON, Ont.

Dr. S. E. Jánossy & Co.
486 1/2 Queen Street West
TORONTO, ONT.

Torontói legrégibb magyar hajójegy s pénzküldési irodája. HAJÓJEGYEK a legjobb társaságok vonalaira, kihozatali jegyek előnyös részletfizetésre is.

PENZKÜLDÉS Magyarországra, a legjobb árforalom mellett ugyancsak bármely más európai államba.

FARMOK Ontario legterinén kenyebb vidékén, könnyű feltételekkel

ÓHAZAI vagy KANADAI jogi vagy közgyeji ügyek szakzerű s pontos elintézésre.

IRJON VAGY KERESSE FEL IRODANKAT BARMILY ÜGYÉVEL

Magyar Patika

Mindenféle orvosságok és Drug Store tárgyak kaphatók. Irja baját magyarul.

MASSIG'S DRUG STORE
BOX: 124 REGINA, SASK.

A leggyorsabb ut Magyarországra BREMEN • EUROPA

A bremerhaveni kikötőből, közvetlen a hajó mellől express vonat indul, amely kényelmes utazást biztosít Budapestig.

Vagy utazzék a népszerű expresshajókon:
HAMBURG - DEUTSCHLAND
ALBERT BALLIN - NEW YORK
NEW YORKBÓL BUDAPESTIG ÉS VISSZA \$198.50
HARMADIK OSZTÁLYON

Ugyancsak rendszeres hajóindulások közkedvelt kabinhajóikon Kintől vanú összeköttetés Brémából vagy Hamburgból

Felvilágosítást nyújt a hajó ügynök vagy
HAMBURG-AMERICAN LINE
NORTH GERMAN LLOYD
673 MAIN STREET, WINNIPEG, MAN
Royal Bank Bldg., Jasper Ave., EDMONTON

Három hónapig DIJTALANUL

csatlakozhatnak BETEGSEG ÉLYZŐBE

Winnipeg katolikus magyarjai!

A WINNIPEGI SZENT ISTVÁN R. K. ELSŐ MAGYAR BETEGSEG ÉLYZŐ EGYLET legutóbbi gyűlésén hozott határozata értelmében a helybeli római és görög katolikus magyarság figyelmét szólni is felhívja, hogy a március elsejéi szűntől három hónap tartalmára megkennytli az Egyetbe való belépést.

1934 március, április és május hónapok folyamán tehát teljesen díjtalanul csatlakozhatnak bármely winnipeg római vagy görög katolikus honfitára a Betegsegélyzőkhoz. Orvosi vizsgálat a felvételt előt kötelező ugyan, de a belépő tagra néve szintén díjtalan. A jelentkezés felvételét illetőleg az Egylet tagján azaz utján határoz.

A kedvezményesen felvett tagok ugyanolyan jogokat élveznek hat hónap elteltével, mint a rendes tagok, azaz 50 cent havi tagdíj ellenében \$5.00 heti betegsegélyt és \$50.00 temetkezési járulékat utal ki részükre az Egylet.

Hazájára fel az alkalmat minden római vagy görög katolikus winnipeg magyar munkás és csatlakozzon a márciusban kezdődő nyágyedőben!

Honfitári Gődvizsgáló
A Winnipegi Szent István Király R. K. Első Magyar B. Egylet
665 Nain Ave.,
TÓTH MÁRTON s.k. elnök. REICHARDT KÁROLY s.k. jegyző-ülők.
Egyleti orvos: Dr. Dazinger, 598 Selkirk Ave.

MOST VAN AZ IDEJE

hogy felesége és gyermekei Kanadába kihozzalata érdekében megtegye a szükséges előkészületeket. Segítségére leaszunk a BEVANDORLÁSI ENGEDÉLY megszerzésében, teljesen díjtalanul.

UTLEVÉL beszerzésében is közbenjárunk utasaink részére. Hajójegy-árakat és utazási okmányokat illető bővebb felvilágosításért forduljon legközelebbi ügynökünkhöz avagy írjon magyarul a következő címek valamelyikére:

CANADIAN PACIFIC STEAMSHIP LINES

106 A C.P.R. Bldg., Edmonton, Alta. C.P.R. Bldg., Saskatoon, Sask. 372 Main Str., Winnipeg, Man.

W. C. CASEY, 372 Main Str., Winnipeg, Man.